

పౌరసత్వ సవరణ చట్టాన్ని గర్హించండి

జాతీయ పౌరసత్వ పట్టికను దేశవ్యాప్తంగా అమలుచేయడాన్ని వ్యతిరేకించండి

ప్రస్తుతం సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సిలకు వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్న నిరసనోద్యమాలు ఇప్పట్లో చల్లారేలేవు. ఈ ఉద్యమానికి కొన్ని ప్రత్యేకతలున్నాయి.

1. ఈ నిరసనల్లో విద్యార్థులు, యువత, మహిళలు చోదకపాత్రను పోషిస్తున్నారు. వీరే ఆందోళన చేస్తున్న మొత్తం ప్రజల పక్షాన శక్తివంతంగా, స్పష్టంగా తమ వ్యతిరేకతను ప్రకటిస్తున్నారు. సహజంగా యువతకుండే క్రియాశీలత, మిలిటెన్సీ, వాస్తవికత, ధిక్కారం లాంటి సహజ లక్షణాలు ఈ నిరసనోద్యమాలలో ప్రధానంగా కన్పిస్తున్నాయి.

2. పౌరసత్వ సవరణ బిల్లును పార్లమెంటులో చట్టంచేసే సందర్భంలో దీనిపై ప్రజలనుండి పెద్దగా వ్యతిరేకత, నిరసనలు రావనీ, ఒకవేళ వచ్చినా సునాయాసంగా దాన్ని అదుపుచేయగలమని బిజెపి, కేంద్ర ప్రభుత్వం భ్రమల్లో వున్నాయి. కాని చిన్న మంటలా మొదలైన ఈ నిరసన అతితక్కువ సమయంలోనే కార్పిచ్చుగా మారింది. ఏ ఒక్క రాష్ట్రాన్ని మినహా యించకుండా మదేశవ్యాప్తంగా యిది చుట్టు ముట్టింది. కానీ అనేక ప్రాంతాల్లో సంఘటితమైన ప్రజాఆందోళనలు వెల్లువెత్తాయి. లక్షలమంది జనం ఈ ఆందోళనల్లో భాగస్వాములయ్యారు.

3. బిజెపి పాలిత రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఆందోళనకారులపై పోలీసులను ఉసిగొల్పాయి. అనేకచోట్ల పోలీసులు విచక్షణారహితంగా తమ పరిధులు దాటి పనిచేశారు. అత్యుత్సాహంతో, విపరీతమైన క్రూరత్వంతో ఆందోళనకారులపై విరుచుకుపడ్డారు. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని బిజెపి ప్రభుత్వం ప్రజలపట్ల అత్యంత హీనమైన నేరపూరితమైన చర్యలు చేపట్టింది. ఆ రాష్ట్రాన్ని అతంబి దుశ్చర్యలకు ప్రయోగక్షేత్రంగా మార్చింది. జామియా యిస్లామియా ముస్లిం యూనివర్సిటీ (జెఐఎంయు), అలీఘర్ ముస్లిం యూనివర్సిటీ (ఎఎమ్యు) ప్రాంగణాల్లోకి ప్రవేశించి దాడులు చేసిన విధానం, విద్యార్థులకు వ్యతిరేకంగా చేపట్టిన చర్యలు పోలీసుల క్రూరత్వానికి ఒక నమూనాగా నిలిచాయి. జెఐఎంయు ప్రాంగణం లోకి పోలీసులు దూసుకువెళ్ళి మొరటుగా వ్యవహరించారు. అక్కడ లైబ్రరీలో ప్రశాంతంగా చదువుకుంటున్న విద్యార్థులపై ఆడ, మగ అనే తేడా లేకుండా విచక్షణారహితంగా లాఠీఛార్జి చేశారు. పుస్తకాలను చిందరవందర చేశారు. ఫర్నిచరును ధ్వంసం చేశారు. పారిపోతున్న వాళ్ళను కూడా ఉపేక్షించలేదు. మాకు ఈ నిరసనలతో సంబంధం లేదని ఆ విద్యార్థులు చేసిన ఆక్రందనలను కూడా పోలీసులు పెడ చెవినపెట్టి టాయిలెట్లలో దాక్కున్న వాళ్ళను కూడా లాక్కొచ్చి కొట్టారు. దాదాపు ఎవెంయులో కూడా ఇలాగే జరిగింది.

ఒక్క ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోనే పోలీసు కాల్పుల్లో 18 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. వేలాదిమంది నిరసనకారులపై అక్రమకేసులు పెట్టారు. ఒక్క కాన్పూరు నగరంలోనే పోలీసులు 21,500 మంది ప్రజలపై కేసులు పెట్టారు. అలీఘర్ లో సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సిలను వ్యతిరేకిస్తూ శాంతియుతంగా కొవ్వొత్తుల ప్రదర్శన చేశారనే 'నేరం' మోపుతూ ఎవెంయు విద్యార్థులపై కేసులు దాఖలు చేశారు. ప్రదర్శనకారులపై నేరం మోపేందుకుగాను, పోలీసులే స్వయంగా విద్యార్థుల వాహనాలను, ఇతర ఆస్తులను ధ్వంసం చేస్తూ కన్పించిన సంఘటనలున్నాయి.

4. అస్సాం, మణిపూర్, త్రిపురలాంటి ఈశాన్య రాష్ట్రాలను పోలీసులు యుద్ధభూమిగా మార్చారు. ఈ యుద్ధక్షేత్రంలో ఒకవైపు విద్యార్థులు, యువత, మహిళలు ముందు పీఠిలో వుండి సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సిలకు వ్యతిరేకంగా నిరసన తెలియచేస్తూ నిలబడి వుండగా రెండోవైపు లాఠీలు, భాష్పవాయువు, తుపాకులను ప్రయోగిస్తూ దూకుడుగా వ్యవహరిస్తున్న పోలీసులు వున్నారు. కర్ణాటక రాష్ట్రంలోని మంగుళూరు, బెంగుళూరు నగరాల్లో జరిగిన భారీ ప్రజాఆందోళనలు-పోలీసుదాడులను, కాల్పులను చవిచూశాయి. కోల్ కతా, పాట్నా, చెన్నై, తిరువనంతపురం, ముంబయి, జైపూర్ తదితర అనేక నగరాల్లో లక్షలాదిమంది ప్రజలు వీధుల్లో కొచ్చి సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సిలను వెనక్కి తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు.

5. బిజెపి ఊహలకందనివిధంగా సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సి వ్యతిరేక నిరసనలు భారీ ప్రజాఆందోళనలుగా మారడమేకాకుండా బిజెపి ఆకాంక్షలకు భిన్నంగా మారాయి. ఈ ఉద్యమం వివిధ విశ్వాసాలుగల ప్రజలను విడదీయడానికి బదులుగా అందరినీ కలిపింది. భారతదేశాన్ని విభజించడానికి, భారత ప్రజలను మత ప్రాతిపదికపై విభజించడానికి, ముస్లింలకు వ్యతిరేకంగా వివక్షతను పాటించడానికి ఉద్దేశించిన సాధనాలుగా ప్రజలందరూ ఈ సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సిలను పేర్కొనడాన్ని మనం చూస్తున్నాం. సిఎం మరియు ఎన్ఆర్సి లను ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండుచేస్తూ సాగుతున్న నిరసన ఉద్యమంలో విద్యార్థులు, యువత, మహిళలు, దళితులు, గిరిజనులు, ఇతర శ్రామిక ప్రజలు, ప్రజాస్వామిక, వామపక్ష శక్తులు ఐక్యతతో పాల్గొంటున్నారు. మేధావులు, శాస్త్రజ్ఞులు, కళాకారులు వేలాదిగా వీధుల్లోకి వచ్చి ఈ ఉద్యమానికి మద్దతును, సంఘీభావాన్ని

ప్రకటిస్తున్నారు. భారతీయ ప్రజాసేకాన్ని విభజించి, అందులోని ముస్లిములను ఏకాకలను చేసి దాడిచేయాలనే బిజెపి కుటీల పన్నాగానికి అది ఊహించని ఎదురుదెబ్బ.

6. ఈ పరిస్థితుల్లో మనం రెండు ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వెతకవలసివుంది. 1) బిజెపి పాలకులు ఈ సమయంలో సిఎని తెచ్చి, దేశవ్యాప్తంగా ఎన్ఆర్సిని అమలుచేయాలని ఎందుకు నిర్ణయించారు? 2) ఈ చర్యలపట్ల ఇంతబలంగా, విస్తృతంగా వ్యతిరేకత, నిరసనలు ఎందుకు వెల్లువెత్తాయి?

అన్ని దోపిడీ పాలకవర్గాల పాలకుల్లాగా, బిజెపి ప్రభుత్వం కూడా వాస్తవ సమస్యలనుండి ప్రజల దృష్టి మళ్ళించడానికి ఆడుతున్న ఆట యిది. దేశ ఆర్థికవ్యవస్థ తీవ్ర సంక్షోభంతో కునారిల్లుతోంది. అధికారంలో వున్నవారు ఈ సంక్షోభాలను తక్కువ చేసి చూపించడమో, అసలు నిరాకరించటమో చేస్తారు. కానీ ప్రజలు వాస్తవంగా వున్న ఈ సంక్షోభ ఫలితాలనుండి తప్పించుకోలేరు. ప్రజలు వీటిని సహిస్తూ మౌనంగా కూడా వుండలేరు. తప్పక పోరాట బాట పడతారు. ఈ నేపథ్యంలో బిజెపి ప్రభుత్వానికి ప్రజల దృష్టి మళ్ళించాల్సిన తప్పనిసరి అవసరం ఏర్పడింది.

బాబ్రీమసీదు-రామజన్మభూమి వివాదంపై తీర్పు ముస్లిం వర్గాలలో తమకు అన్యాయం జరిగిందనే అభిప్రాయం కల్పించింది. కానీ సాధారణ ముస్లిం ప్రజలు పరిపక్వతతో ఆలోచించి, బిజెపి ఆడుతున్న విభజించి పాలించే ఆటలో తాము పావులుగా మారడానికి నిరాకరించారు. అందువల్ల ఈ తీర్పు హింసాత్మక ఆందోళనలకుగానీ, మత అల్లర్లకుగానీ దారి తీయలేదు. ప్రజలు తమ జీవన సమస్యలపై పోరాటాల బాటపడ్తున్న సందర్భంలో బిజెపి ప్రభుత్వం ఈ సిఎని ముందుకు తెచ్చింది.

బిజెపి ప్రభుత్వం దాని మతతత్వ ఎజెండాలో భాగంగా కూడా ఈ సిఎని తెచ్చింది. పాకిస్థాన్, ఆఫ్ఘనిస్తాన్, బంగ్లాదేశ్ లలో మైనారిటీలుగా గుర్తింపబడి వివక్షను ఎదుర్కొని భారతదేశానికి వలసవచ్చిన హిందువులు, సిక్కులు, బౌద్ధులు, జైనులు, క్రైస్తవులు మరియు పార్శీలకు త్వరితగతిన సిఎని పౌరసత్వం యిస్తుంది. స్పష్టంగా చెప్పాలంటే వలస వచ్చేందుకు, పౌరసత్వం యిచ్చేందుకు ముస్లిములను మినహాయించారు. బిజెపి భారత దేశాన్ని హిందూ రాజ్యంగా చూస్తోంది. హిందువులకు మాత్రమే భారతదేశంలో ఆశ్రయం కల్పించాలనుకుంటున్నది. ఈ ఆలోచనా విధానం భారతదేశంయొక్క భావన మరియు స్ఫూర్తికి పూర్తి వ్యతిరేకం. భారత రాజ్యాంగం భారతదేశాన్ని సామ్యవాద, లౌకిక, ప్రజాస్వామిక మరియు సార్వభౌమరాజ్యంగా ప్రకటించింది. అది ఈ దేశవాసులందరికీ ఎలాంటి వివక్షత లేకుండా సమానత్వాన్ని, సమాన హక్కులను యిస్తానని పేర్కొంది. కాని భారత పాలకవర్గాలలోని అన్ని ముఠాలు, ఈ నియమాలను అమలుచేసిన దానికంటే ఎక్కువగా ఉద్దంఘించడమే జరిగింది. కేంద్రంలో ప్రస్తుతం అధికారంలో వున్న బిజెపి భారతదేశ చట్టాలు, విధానాలలోకి తన హిందూరాష్ట్ర భావనలను చొప్పించడానికి శతవిధాలా ప్రయత్నిస్తోంది.

తను ఎంపిక చేసుకున్న కొన్ని దేశాలనుండి హిందువులను ఆకర్షించడానికి బిజెపి ప్రభుత్వం సిఎని ద్వారా ప్రయత్నిస్తోంది. ఈవిధంగా మత వివక్ష పేర ఇతర దేశాల నుండి ఒక సామాజిక వర్గానికి చెందిన ప్రజలను ఆహ్వానించడంవల్ల ఆ దేశాలలో మత సామరస్యానికి భంగం కలుగుతుంది. అంతేగాదు; భారతదేశానికి ఏ దేశాలనుండి వలస వస్తున్నారో ఆ దేశాలకు, భారతదేశానికి మధ్య అనవసర వివాదాలు, ఉద్రిక్తతలు చోటుచేసుకుంటాయి. అలాగే వలస వచ్చి భారతదేశ పౌరసత్వం కావాలనుకునే ఒక వర్గాన్ని (హిందూ) సృష్టిస్తుంది. ఆ ప్రజలు మిగిలిన భారత పౌరులతో సమాన హోదా పొందలేక వివక్షకు గురవుతారు. ఈ వలస వచ్చిన ప్రజలు తమకున్న మత అస్థిత్వంవల్ల వారి స్వంత దేశంలో వివక్షకు గురయ్యారని భారత పాలకులను ఒప్పించాల్సి వుంటుంది. వాళ్ళు పౌరసత్వం పొందినప్పటికీ భారత పాలకుల దయాదాక్షిణ్యాలపైనే బతకవలసి వుంటుంది. ఈ వలసదారులవల్ల భారత దేశంలోని పరిమితవనరులపై, జీవనోపాధులపై మరింత ఒత్తిడి పెరుగుతుంది. ఈ పరిస్థితుల వల్ల స్థానిక ప్రజలు శరణార్థులను మనసారా ఆహ్వానించలేరు. పైగా వైరివాతావరణం కూడా కొనసాగే అవకాశముంది.

అస్సాం, మణిపూర్, త్రిపురలాంటి ఈశాన్య రాష్ట్రాలు పూర్తిగా గిరిజన రాష్ట్రాలు. ఇప్పటికే యిక్కడ పెద్దసంఖ్యలో ఇతర దేశాలనుండి, పశ్చిమబెంగాల్, బీహార్ లాంటి యితర రాష్ట్రాల నుండి వలసవచ్చిన ప్రజలున్నారు. 1972లో జరిగిన యుద్ధాలు, యుద్ధ వాతావరణాలవల్ల ఈ రాష్ట్రాలలోకి వలసవాదులు ప్రవాహంలా వచ్చారు. ఈ రాష్ట్రాల ప్రజలు వారికున్న పరిమిత వనరులను, భూములను, యితర జీవనోపాధు లను వలస ప్రజలతో పంచుకోవాల్సివస్తుందని, తత్ఫలితంగా తమ బ్రతుకులు దుర్భరమవు తాయని అసంతృప్తితో వున్నారు. అంతేకాదు; మహాప్రవాహంలా జొరబడ్తున్న ఈ వలస ప్రజల వల్ల మొత్తం జనాభాలో తమ ప్రాతినిధ్యం తగ్గిపోతుందనీ, అది తమ జాతీయ గుర్తింపుకే ప్రమాదం కల్పిస్తుందనే ఆక్రోశంలో వున్నారు. దీనివల్లనే అస్సాంలో వలసలను నిరోధించాలనీ, తమ వనరులకు, సాంస్కృతిక అస్థిత్వానికి రక్షణ కల్పించాలని ఆ రాష్ట్ర విద్యార్థులు, యువత పెద్దఎత్తున చేసిన ఉద్యమాలను మనం చూశాం.

పై సమస్యలకు అదనంగా ఈ ప్రాంతం లోని వివిధ జాతులు వివిధ స్థాయిల్లో పరిణామం చెంది వున్నాయి. ఈ రాష్ట్రాలమధ్య బయట నుండి వచ్చే జనాభా, సరిహద్దులు మరియు యితర సమస్యలు యింకా పరిష్కరింపబడాలి వుంది. కానీ భారత పాలకవర్గాలు ఆ జాతుల సమస్యను పరిష్కరింపకపోగా ఈశాన్య రాష్ట్రాలను తమలో విలీనం చేసుకోవాలనీ, తమ స్వంత వర్గ ప్రయోజనాలను

కాపాడుకోవాలనే ఆతురతలో మరిన్ని సమస్యలను తెచ్చిపెట్టాయి. భారత రాజ్యాంగం 371 ఆర్టికల్ మేరకు ఈశాన్య రాష్ట్రాలు కొన్ని ప్రత్యేక హక్కులను అనుభవిస్తున్నాయి. కొన్ని రాష్ట్రాలలో బయట వ్యక్తులు ప్రయాణించడానికి అంతర్గత పరిమితులు వున్నాయి. మరికొన్ని రాష్ట్రాలలో (నాగాలాండ్) భారతదేశంలో రాజకీయంగా విలీనమయ్యే అంశంపై దశాబ్దాలుగా భారత ప్రభుత్వంతో చర్చలు జరుగుతున్నాయి. ఈ పరిస్థితుల్లో 2019 ఆగస్టు 5న బిజెపి ప్రభుత్వం జమ్మూకాశ్మీర్‌కున్న ప్రత్యేకహోదాను రద్దుచేస్తూ చట్టం తెచ్చిన విధానం ఈశాన్య రాష్ట్రాల ప్రజల్లో భారత పాలకులపట్ల తీవ్ర అవసమ్మకం కలుగ జేసింది. భారత ప్రభుత్వం ముందుగా అస్సాంలో ఎన్ఆర్‌సిని అమలుచేయడం, ఆ తర్వాత సిఎఎను తీసుకురావడం వారికి పెద్ద దెబ్బగా పరిణమించాయి. ఈశాన్య రాష్ట్రాల ప్రజలు బిజెపి మార్కు హిందూత్వ రాష్ట్రంకోసం జరుగుతున్న ప్రయత్నాలను; పాలకవర్గాల ప్రయోజనాలకు, ఆసక్తులకనుగుణంగా దేశ ఆర్థిక, సామాజిక, సాంస్కృతిక మరియు రాజకీయ సంబంధాలను విచ్ఛిన్నం చేస్తున్న తీరును కూడా గమనిస్తున్నారు.

ఎన్ఆర్‌సిని దేశవ్యాప్తంగా అమలుచేస్తానని బిజెపి ప్రకటించింది. ఈ ఎన్ఆర్‌సి కష్టాలు అస్సాం ప్రజలకు బాగా తెలుసు. అస్సాం భూమి పుత్రులు, అస్సాంలో తరతరాలుగా నివసిస్తున్న ప్రజలు, ముఖ్యంగా వీరిలోని శ్రామిక ప్రజలు, కష్టించే నిరుపేదలు తమ పౌరసత్వంకోసం కాళ్ళావేళ్ళా పడాల్సి వచ్చింది. వీరు తమ పౌరసత్వానికి అర్హతలు నిరూపించుకోవడానికి ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన ధృవపత్రాల కొరకు కార్యాలయాల గడపగడప తొక్కాల్సివచ్చింది. చివరకు 19 లక్షలమంది పౌరసత్వానికి అనర్హులుగా గుర్తించబడ్డారు. మొత్తం ప్రక్రియ అంతా అన్యాయంగా, అసాధికారికంగా సాగింది. ప్రజలు మానసిక క్షోభకు, అవమానాలకు గురయ్యారు. విదేశీయులను, చట్టవ్యతిరేక వలసదారులను గుర్తించాల్సిన తన బాధ్యతను ప్రభుత్వం ప్రజలనెత్తిన రుద్దింది. ప్రజలు తమ పౌరసత్వాన్ని రుజువుచేసుకోవాలనీ, రుజువు చేసుకోవడంలో విఫలమైన వారు శిక్ష అనుభవించడానికి సిద్ధంగా వుండాలని నిర్దేశించింది. అస్సాం ప్రజల ఈ అనుభవాలు దేశంలోని మిగిలిన ప్రాంత ప్రజలకు ఒక హెచ్చరిక. దేశవ్యాప్తంగా ఎన్ఆర్‌సి అమలుచేస్తే దేశవ్యాప్తంగా ప్రజలు తమకోసం వేధింపులను దాచివుంచినది అస్సాం అనుభవం తెలియ జేస్తుంది. అందువల్లనే ప్రభుత్వ చర్యకు వ్యతిరేకంగా ఎన్ఆర్‌సిని వ్యతిరేకిస్తూ ప్రజలందరూ ఒకే గొంతుతో తమ నిరసనను తెలియజేస్తున్నారు. ఇది న్యాయమైనది, సరైనది.

మూకుమ్మడి ప్రజానిరసనలను, ఆందోళనలను ఎదుర్కొన్న ప్రధానమంత్రి మోడీ, హోంమంత్రి అమిత్ షాలు ప్రజలను పక్కదోవ పట్టించడానికి రెండునాల్కల ధోరణి అవలంబిస్తున్నారు. సిఎఎ దేశవ్యాప్తంగా చట్ట వ్యతిరేక వలసలను అరికట్టడానికి మాత్రమే. అందువల్ల ఎవరూ దీనిని గురించి ఆందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదని మోడీ, అమిత్ షాలు ప్రకటనలు చేస్తున్నారు. కాని వారు వలస దారులను అనుమతించడంలో, వారికి పౌరసత్వం మంజూరు చేయడంలో ముస్లింలపట్లనే ఎందుకు వివక్ష చూపుతున్నారు? హిందూమతాన్ని ఎందుకు ప్రాతిపదికగా తీసుకుంటున్నారనే దానికి జవాబు చెప్పరు. పాకిస్థాన్, బంగ్లాదేశ్, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ల నుండి వచ్చిన వలసవాదులు కేవలం హిందువులైతే చాలు, వారికి పౌరసత్వం లభిస్తుంది. అదే ఇక్కడేవుట్టి యిక్కడే తరతరాలుగా నివసిస్తున్న ప్రజలు తమ పౌరసత్వ నిరూపణ కోసం వేధింపులకు గురయ్యే, అవమానాల పాలయ్యే ప్రక్రియను ఎదుర్కోవాల్సిన అవసరమేమిటి అనే ప్రశ్నకు వీరు జవాబు చెప్పరు. ప్రస్తుతం మోడీ ప్రభుత్వం అదనపు వివరాలతో కూడిన జాతీయ జనాభా రిజిస్టరు గురించి కూడా మాట్లాడుతోంది.

భారత పాలకవర్గాలు వాస్తవ సమస్యల నుండి ప్రజల దృష్టిని మళ్ళించడానికి ఒకదాని తర్వాత ఒక వివాదాస్పద అంశాలను తెరమీదికి తెస్తున్నారు. ఈ అంశాల ముసుగులో వారు తమ ప్రజా వ్యతిరేక, జాతి వ్యతిరేక, అప్రజాస్వామిక విధానాలను ప్రజలనుండి పెద్దగా ప్రతిఘటన లేకుండా అమలుచేసే పద్ధతులను అవలంబిస్తున్నారు. ప్రస్తుత ఉద్యమంలో ప్రజలు పాలకవర్గాల 'విభజించు పాలించు', 'అసలు సమ్యను పక్కదారిపట్టించే' విధానాలపట్ల చాలా జాగ్రూకతతో, స్పష్టతతో వున్నారు. ఇది ఆహ్వానించదగ్గ ఉద్యమ లక్షణం. సిఎఎ మరియు ఎన్ఆర్‌సి ముస్లిములకు మాత్రమే వ్యతిరేకంగా చూడడాన్ని ప్రజలు ఆమోదించడంలేదు. ప్రజలను మతపరంగా సమీకృతం చేస్తూ భారత దేశాన్ని, భారత ప్రజలను విభజించే బిజెపి ప్రభుత్వ ప్రమాదకర ప్రయత్నాలను ప్రజలు తోసిపుచ్చుతున్నారు. భారతదేశాన్ని మతతత్వం రొంపిలోకి లాగడానికి నిర్దేశించుకున్న విధానాలకు ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా వివిధ మత విశ్వాసాల ప్రజలు ఐక్యంగా కదిలి ఉద్యమిస్తున్న తీరే ధీమైన జవాబు. భారత ప్రజల భవిష్యత్ ఉద్యమాలకు స్ఫూర్తినిచ్చే సానుకూల పరిణామం. ఈ ఉద్యమానికి మనందరి మద్దతును సంఘీభావాన్ని తెలియజేద్దాం! సత్యం సిఎఎ మరియు ఎన్ఆర్‌సిలను ఉపసంహరించు కోవాలని డిమాండ్ చేద్దాం!

ooo